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Vragen van het lid Knops (CDA) aan de Minister van Defensie over de F-35 die 
naar Nederland komt voor geluidsmeting en Luchtmachtdagen (ingezonden 
20 juni 2014). 

Antwoord van Minister Hennis-Plasschaert (Defensie) (ontvangen 8 juli 
2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de berichtgeving dat een van de twee Neder-
landse F-35’s mogelijk in de zomer van 2016 naar de Luchtmachtdagen 
komen?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3 en 4
Klopt het dat u er «alles aan doet» om in 2016 een toestel naar Leeuwarden 
te halen?2 

Klopt het dat u bereid bent een F-35 testtoestel naar Volkel te halen om zo 
duidelijkheid te scheppen over de hoeveelheid geluid die het toestel 
produceert? 
Wanneer kunt u, in het licht van het bovenstaande, uitsluitsel geven richting 
de gemeente Uden en de omwonenden van de vliegbasis over het moment 
waarop het testtoestel naar Volkel gehaald wordt voor geluidsmetingen? 

Antwoord 2, 3 en 4
Ik heb u op 25 april jl. (BS2014013010) laten weten dat ik de mogelijkheden 
bezie om een F-35A toestel voor een korte periode naar Nederland te halen, 
maar dat dit nog enkele jaren kan duren. Zo worden de Nederlandse 
testtoestellen tot en met 2018 in de Verenigde Staten gebruikt voor de 
operationele testfase. Van een concreet vooruitzicht is dus nog geen sprake. 
Zodra dit wél het geval is, zal ik u daarover informeren. Als een toestel naar 
Nederland zou komen kan het geluid daarvan worden ervaren. Aanvullende 
geluidsmetingen in Nederland zullen naar verwachting niet noodzakelijk zijn. 

1 http://www.f35.nl/jsf-nieuws/samenwerking/f-35-mogelijk-2016-naar-luchtmachtdagen/
2 http://www.ed.nl/algemeen/binnenland/minister-bereid-testtoestel-jsf-naar-volkel-te-sturen-
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In de Verenigde Staten zijn in 2013 uitgebreide aanvullende geluidsmetingen 
uitgevoerd en de resultaten daarvan worden momenteel door het Nationaal 
Lucht- en Ruimtevaartlaboratorium en TNO geanalyseerd. Ik verwacht u 
daarover na de zomer te kunnen informeren.
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